

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ**

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ  
(АМУРСТАТ)**

**СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ  
ПОЛОЖЕНИЕ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ  
в I полугодии 2012 года**

по каталогу №1.1

г. Благовещенск  
2012

**УДК 311 (571.61)**  
**ББК 65.9(255.3)-05**  
**С69**

Редакционная коллегия:

**В.Н. Дьяченко** - председатель редакционной коллегии

**М.А. Рябчинская, Е.Н. Гудим, И.К. Ремехова,**

**Е.Я. Решетова, Г.А. Давыдова, Е.А. Панова, Н.А. Левченко**

**С69 Социально-экономическое положение Амурской области в I полугодии 2012 года / Амурстат. – Б. 2012: -16с.**

В информации представлены оперативные данные об основных показателях социально-экономического положения Амурской области в I полугодии 2012 года.

**УДК 311(571.61)**  
**ББК 65.9(255)-05**

© Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Амурской области, 2012  
E-mail: [poste@amurstat.gks.ru](mailto:poste@amurstat.gks.ru)  
<http://amurstat.gks.ru>

Амурстат подвел предварительные итоги развития Амурской области в январе-июне 2012 года.

В настоящее время социально-экономическое развитие области определяется ростом объемов строительных работ, перевозки грузов и пассажиров, оборота розничной торговли.

В добыче полезных ископаемых (индекс производства составил 100,6%) - увеличение производства по сравнению с январем-июнем 2011 года за счет добычи нерудных строительных материалов на 13,9%, руд и концентратов титановых – в 2,5 раза, золота - на 0,8%.

В обрабатывающих производствах наибольший вклад в общий прирост промышленного производства внесли следующие виды деятельности: увеличилось химическое производство в 3,5 раза (производство кислорода); производство электрооборудования - на 24,0% (выпуск устройств защиты электрических цепей); производство прочих неметаллических минеральных продуктов - на 9,3% (за счет выпуска стройматериалов); металлургическое производство и производство металлических изделий - на 9,1% (выпуск строительных конструкций из стали); производство резиновых и пластмассовых изделий – на 4,7% (производство полимерных окон).

Из обрабатывающих производств наиболее стабильно работают предприятия по производству пищевых продуктов, которые в этом виде деятельности занимают почти половину всего объема отгруженной продукции.

По основным видам промышленной продукции увеличился выпуск ряда продуктов: колбасных изделий, муки, крупы, макаронных, хлеба и хлебобулочных изделий, сливочного и растительного масла, минеральной и газированной воды, пива.

В сельском хозяйстве отмечался рост производства молока на 2,9%. В хозяйствах всех сельхозпроизводителей поголовье крупного рогатого скота возросло на 3,7%, в том числе коров – на 2,7%.

Посевные площади под урожай текущего года в хозяйствах всех категорий, по сравнению с посевами под урожай 2011 года выросли на 158,4 тыс. гектаров (18,9%), в том числе под зерновыми культурами – на 40,7 тыс. гектаров (21,9%), соей – на 123,0 тыс. гектаров (22,2%), картофелем - на 0,5 тыс. гектаров (2,3%).

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», увеличился на 17,1%. Ввод жилья за первое полугодие 2012 года составил более 119 тыс.кв.метров, что на 43,8% выше уровня января-июня 2011 года.

На г.Благовещенск приходится более 70% введенного жилья. Рост ввода жилья отмечался более чем в половине муниципальных образований области; на 6 территориях он сократился; на 5 территориях жилье вообще не вводилось.

В результате нового строительства введены в действие объекты обрабатывающих производств, электроэнергетики, транспорта, образования и другие.

Транспортом предприятий всех видов экономической деятельности перевезено больше грузов на 3,4%. Грузооборот увеличился на 7,9%, что обусловлено его ростом на железнодорожном транспорте и высокой долей (99,4%) в общем объеме выполненного грузооборота. Выросли перевозки пассажиров на 7,9%.

Оборот розничной торговли превысил показатель января-июня 2011 года на 17,5%, общественного питания – на 4,9%, платных услуг населению – на 18,9%.

Вместе с тем уменьшилось производство и распределение электроэнергии, газа и воды, за счет сокращения производства электроэнергии согласно графику заявленной потребности на гидроэлектростанциях.

Уменьшение выпуска продукции отмечено в производстве пищевых продуктов в связи со снижением производства мяса и мясных полуфабрикатов, кондитерских изделий. Сократился выпуск продукции в производстве машин и оборудования, швейном производстве, обработке древесины.

Численность официально зарегистрированных безработных на конец июня 2012 года к уровню июня 2011 года выросла на 27,9%.

Задолженность по заработной плате на 1 июля по сравнению с 1 января текущего года увеличилась на 12,3%.

С начала года потребительские цены на товары и услуги в Амурской области выросли на 2,5%. Отмечалось доминирующее влияние прироста цен группы продовольственных товаров на индекс потребительских цен.

## Экономическое и социальное положение Амурской области в январе-июне 2012 года

	Январь-июнь 2012г.	Январь-июнь 2012г. в % к январю-июню 2011г.	Справочно: январь-июнь 2011г. в % к январю-июню 2010г.
Индекс промышленного производства <sup>1)</sup>	х	98,8	117,4
в том числе:			
добыча полезных ископаемых	х	100,6	136,6
обрабатывающие производства	х	94,6	121,8
производство и распределение электроэнергии	х	98,1	95,2
Выполнено работ и услуг по виду деятельности "Строительство", млн. рублей	15895,3	117,1	124,0
Ввод в действие жилых домов, тыс. кв. м общей площади	119,3	143,8	в2,3р
Продукция сельского хозяйства, млн. рублей	2576,5	88,3	102,7
Грузооборот транспорта, млн. т-км	44978,3	107,9	109,2
в том числе железнодорожного транспорта	44725,3	107,8	109,2
Объем услуг связи (по крупным и средним организациям), млн. рублей	3677,4	102,7	103,3
Оборот розничной торговли, млн. рублей	46877,6	117,5	114,0
Оборот общественного питания, млн. рублей	1914,2	104,9	112,7
Объем платных услуг населению, млн. рублей	15779,0	118,9	106,3
Индекс потребительских цен, %	х	104,3	110,0

<sup>1)</sup> По видам деятельности "добыча полезных ископаемых", "обрабатывающие производства" и "производство электроэнергии, газа и воды"

	Январь-июнь 2012г.	Январь-июнь 2012г. в % к январю-июню 2011г.	Справочно: январь-июнь 2011г. в % к январю-июню 2010г.
Индекс цен производителей промышленных товаров	х	107,5	112,8
Реальные располагаемые денежные доходы	х	135,3	106,1
Среднемесячная заработная плата одного работника (январь-май 2012г.)			
номинальная, рублей	24413,8	110,8 <sup>2)</sup>	113,7 <sup>3)</sup>
реальная, %	х	106,3 <sup>2)</sup>	103,3 <sup>3)</sup>
Задолженность по заработной плате на 1 июля 2012г., млн. рублей	5,6	54,5 <sup>4)</sup>	в2,1р <sup>5)</sup>
Общая численность безработных, тыс. человек <sup>6)</sup>	25,0	98,0	77,3
Численность официально зарегистрированных безработных на конец июня, тыс. человек	13,4	127,6	81,4

<sup>2)</sup> Январь-май 2012г. к январю-маю 2011г.

<sup>3)</sup> Январь-май 2011г. к январю-маю 2010г.

<sup>4)</sup> 1 июля 2012г. к 1 июля 2011г.

<sup>5)</sup> 1 июля 2011г. к 1 июля 2010г.

<sup>6)</sup> Расчет произведен в среднем за три последних месяца по материалам выборочного обследования населения по проблемам занятости, осуществляемого с месячной периодичностью с сентября 2009 года

## **Характеристика хозяйствующих субъектов**

По данным территориального раздела Статистического регистра хозяйствующих субъектов (Статрегистра Росстата) всех форм собственности и хозяйствования, на 1 июля 2012 года число учтенных организаций и предприятий всех видов экономической деятельности составило 14,9 тыс. единиц.

Число организаций и предприятий на 1 июля 2012 года по сравнению с аналогичной датой 2011 года уменьшилось незначительно (на 0,04%).

Большую часть (70,2%) составляют организации частной формы собственности, 20,0% - государственную и муниципальную формы собственности.

В структуре хозяйствующих субъектов наибольшая часть предприятий и организаций сосредоточена в оптовой и розничной торговле; ремонте автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования – 23,8%, в операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг – 16,1%, в строительстве – 11,0%, в промышленном производстве – 10,5%, в предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 9,1%, в образовании – 6,6%.

Регистрация новых организаций за 1 полугодие 2012 года почти равна количеству официально ликвидированных.

В Статистическом регистре на 1 июля 2012 года зарегистрировано 23,9 тыс. индивидуальных предпринимателей, прошедших регистрацию в Управлении Федеральной налоговой службы по Амурской области.

Наибольшее число предпринимателей (51,7%) ведет бизнес в оптовой и розничной торговле; ремонте автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования, 9,6% – на транспорте и связи, по 9,3% – в предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг и операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг, 6,1% – в промышленном производстве, 5,7% – в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве.

## **Промышленное производство**

Индекс промышленного производства в январе-июне 2012 года по Амурской области составил 98,8%, отгружено продукции на 43,3 млрд.рублей. В добыче полезных ископаемых увеличение производства (100,6%) по сравнению с январем-июнем 2011 года произошло за счет прироста добычи нерудных строительных материалов на 13,9%, руд и концентратов титановых – в 2,5 раза, золота - на 0,8%. Уменьшилась добыча угля - на 11,2%.

Доля предприятий по добыче драгоценных металлов в объеме добывающих производств остается по-прежнему наибольшей и составляет 92,8%.

Снижение производства в январе-июне 2012 года зафиксировано в обрабатывающих производствах, индекс физического объема составил 94,6%.

Производство пищевых продуктов занимает почти половину всего объема отгруженной продукции в обрабатывающих производствах.

В связи со снижением производства мяса и мясных полуфабрикатов, кондитерских изделий, индекс в производстве пищевых продуктов по сравнению с январем-июнем прошлого года уменьшился на 10,0%.

В то же время в пищевой промышленности выросло производство колбасных изделий, муки, крупы, макаронных, хлеба и хлебобулочных изделий, сливочного и растительного масла, минеральной и газированной воды, пива.

Уменьшение выпуска продукции отмечено в производстве машин и оборудования, швейном производстве, обработке древесины.

Выросло производство электрооборудования на 24,0%, прочих неметаллических минеральных продуктов - на 9,3%, металлургическое производство - на 9,1%, производство резиновых и пластмассовых изделий - на 4,7%, химическое производство - в 3,5 раза.

Доля отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по производству и распределению электроэнергии, газа и воды в общем объеме отгруженных товаров составила 31,6%, индекс промышленного производства – 98,1%. Уменьшение производства электроэнергии связано с графиком заявленной потребности на гидроэлектростанциях.

Произведено электроэнергии в I полугодии 2012 года 5965,8 млн. квт.час, или 98,6% к уровню I полугодия 2011 года, в том числе на гидроэлектростанциях – 96,6%, на тепловых станциях – 110,7%. Тепловой энергии отпущено 3954,9 тыс. Гкал (97,3%).

За январь-июнь 2012 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по лесозаготовкам на сумму 399,0 млн. рублей, индекс производства составил 77,9% против 83,9% в январе-июне 2011 года. Заготовлено древесины необработанной 327,5 тыс. куб.м плотных (80,5%).

## **Строительство**

В январе-июне 2012 года на территории области из производственных мощностей и объектов введены в действие I очередь завода по производству керамического кирпича на месторождении "Водораздельное" мощностью 10,3 млн.условного кирпича, линии электропередач напряжением 220 кВ протяженностью 54,6 км, трансформаторная понизительная подстанция 0,4 тыс.КВА, аэровокзальный комплекс в г.Благовещенске (I этап I очереди терминала внутренних авиалиний аэровокзального комплекса) - пропускная способность 300 пассажиров в час, автомобильные дороги с твердым покрытием протяженностью 2,0 км, капитальные гаражи боксового типа.

Из объектов социально-культурной сферы введена в действие общеобразовательная школа на 160 ученических мест в с.Новочесноково Михайловского муниципального района. За счет реконструкции детского сада увеличилась мощность на 40 мест в Зейском муниципальном районе.

Ввод жилья за шесть месяцев 2012 года на территории области составил 119,3 тыс.кв.метров общей площади, что на 43,8% выше уровня января-июня 2011 года (в январе-июне 2011 года по сравнению с январем-июнем 2010 года ввод жилья был выше в 2,3 раза). Индивидуальными застройщиками введено жилья 22,1% от общего объема (в январе-июне 2011г. – 41,3%).

Среди городских округов и муниципальных районов наибольший ввод жилья осуществлялся в городских округах Благовещенске – 73,8 тыс. кв. метров, или 61,9% введенного жилья по области, Белогорске (11,5 тыс.кв.метров, или 9,6%), в Благовещенском (7,1 тыс.кв.метров, или 6%), Тамбовском (5,3 тыс.кв.метров, или 4,4%) и Бурейском муниципальных районах (4,7 тыс.кв. метров, или 3,9%).

Объем работ, выполненных по виду деятельности "строительство", в январе-июне 2012 года составил 15895,3 млн. рублей, или 117,1% к уровню января-июня 2011 года. В январе-июне 2011 года объем работ по виду деятельности "строительство" был выше уровня января-июня 2010 года на 24,0%.

### **Сельское хозяйство**

В области в I полугодии 2012 года сохранялся рост производства молока. Росло поголовье крупного рогатого скота, в том числе коров. Хозяйства всех категорий увеличили посевы сельскохозяйственных культур под урожай 2012 года по сравнению с 2011 годом.

Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий, в действующих ценах, по предварительной оценке, в январе-июне 2012 года по сравнению с январем-июнем 2011 года уменьшился на 11,7% и составил 2576,5 млн. рублей (в I полугодии 2011г. к I полугодию 2010г. – рост на 2,7%).

По данным весеннего учета, в 2012 году в сравнении с 2011 годом возросли размеры посевов всех сельскохозяйственных культур, за исключением кормовых и овощных. Всего сельскохозяйственными культурами в текущем году засеяно 994,9 тыс. га (118,9% к 2011г.). Посевы зерновых культур составили 226,5 тыс. га, что выше уровня прошлого года на 21,9%, сои - 677,3 тыс. га (на 22,2%), картофеля – 21,8 тыс. га (на 2,3%). Кормовыми культурами засеяно – 64,7 тыс. га (92,2% к уровню 2011г.). Площади под овощами уменьшились на 2,3% и составили 4,3 тыс. га.

В структуре посевов удельный вес зерновых культур и сои вырос соответственно до 22,8% и 68,1% против 22,2% и 66,3% в 2011 году.

В хозяйствах всех категорий на 1 июля 2012 года по сравнению с 1 июля 2011 года, по расчетам, увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 3,7%, в том числе коров – на 2,7%; сократилось - птицы на 20,6%, овец и коз – на 7,8%, свиней - на 1,4%.

Производство скота и птицы на убой (в живом весе) в I полугодии 2012 года уменьшилось на 23,9% в основном за счёт сокращения объёмов производства мяса птицы в ООО «Амурский бройлер». Увеличилось производство молока на 2,9% за счёт всех сельхозпроизводителей. Производство яиц в хозяйствах всех категорий сократилось на 1,3%.

Снижение сельскохозяйственного производства вызвано сокращением объёмов производства скота и птицы на убой и яиц сельскохозяйственными организациями. Сократилось производство яиц и в хозяйствах населения.

Производство скота и птицы на убой (в живом весе) в сельскохозяйственных организациях уменьшилось в 1,7 раза, яиц – на 5%, производство молока увеличилось на 9,4%. Надой молока на одну корову в январе-июне 2012 года составили 2634 кг против 2408 кг за соответствующий период 2011 года, яйценоскость кур-несушек – 165 штук яиц против 159.

### **Транспорт и связь**

За январь-июнь 2012 года транспортом предприятий всех видов экономической деятельности перевезено 21,1 млн. тонн грузов, что на 3,4% больше января-июня 2011 года. Грузооборот увеличился на 7,9% и составил около 45,0 млрд. тонно-километров.

Увеличение грузооборота транспорта обусловил железнодорожный транспорт, так как на его долю в общем объеме выполненного грузооборота приходится 99,4%. Отправка грузов железнодорожным транспортом за январь-июнь 2012 года по сравнению с январем-июнем 2011 года увеличилась на 3,1% и составила 11,0 млн. тонн. Грузооборот увеличился на 7,8% и достиг 44,7 млрд. тонно-километров.

Грузовым автотранспортом предприятий всех видов экономической деятельности и предпринимателями (физическими лицами), занимающимися коммерческими грузовыми автоперевозками, за январь-июнь 2012 года перевезено, по оценке, 9,9 млн. тонн грузов, что на 3,3% больше уровня января-июня 2011 года. Грузооборот за этот период увеличился на 41,8% и составил 249,8 млн. тонно-километров.

Объем перевозки грузов внутренним водным транспортом с начала навигации 2012 года составил 205,0 тыс. тонн и увеличился на 29,2% к соответствующему периоду 2011 года. Грузооборот составил 3,2 млн. тонно-километров, что в 5,3 раза выше соответствующего периода 2011 года.

Перевозки пассажиров транспортом общего пользования за I полугодие 2012 года составили 37,9 млн. человек и выросли на 7,9% против января-

июня 2011 года. Пассажиरोоборот снизился на 1,7% и составил 976,1 млн. пассажира-километров.

Автобусами предприятий автомобильного транспорта и привлеченным транспортом предпринимателей (физических лиц) на маршруты общего пользования в январе-июне 2012 года перевезено 33,9 млн. человек, или 109,6% к январю-июню 2011 года, пассажирооборот составил 214,8 млн. пассажира-километров, что на 5,3% больше января-июня 2011 года.

Удельный вес объема перевозок пассажиров, выполненный привлеченными автобусами предпринимателей (физических лиц), в общем объеме перевозок автобусным транспортом общего пользования в январе-июне 2012 года составил 73,1% (в январе-июне 2011г. – 67,1%), пассажирооборота – 59,2% (52,1%).

За 1 полугодие 2012 года автобусами во внутригородском сообщении выполнено почти 815 тыс. рейсов, или 98,6% от предусмотренных расписанием, в пригородном сообщении – 58,2 тыс. или 99,6% соответственно.

Услугами железнодорожного транспорта за 1 полугодие 2012 года, по оценке, воспользовались 1,6 млн. человек, что на 4,0% меньше аналогичного периода 2011 года, пассажирооборот уменьшился на 3,4% и составил 751,9 млн. пассажира-километров.

Предприятиями внутреннего водного транспорта в январе-июне 2012 года перевезено 218,0 тыс. человек, что на 4,3% меньше, чем за январь-июнь 2011 года. Пассажирооборот составил 0,2 млн. пассажира-километров и снизился на 16,5% к аналогичному периоду 2011 года.

Из аэропортов области воздушным транспортом российских авиакомпаний, выполняющих пассажирские перевозки в регионе, отправлено 48,2 тыс. пассажиров (120,4% к январю-июню 2011г.).

Объем услуг связи, оказанный предприятиями связи, по оперативным данным, в январе-июне 2012 года составил 3,7 млрд. рублей (102,7% к январю-июню 2011г. в сопоставимых ценах). Услуг связи населению предоставлено на сумму 2,8 млрд. рублей, 109,9% к январю-июню 2011 года.

### **Рынок товаров и услуг**

Состояние потребительского рынка области в январе-июне 2012 года оставалось устойчивым и характеризовалось высокой насыщенностью продуктами и товарами.

Оборот розничной торговли в январе-июне 2012 года составил 46877,6 млн. рублей и превысил уровень января-июня 2011 года на 17,5%.

Основную часть оборота розничной торговли в январе-июне 2012 года продолжали формировать торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) - 94,9% (в январе-июне 2011г. – 91,7%). Темп роста оборота,

формируемого в этом секторе, по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 121,7% (в январе-июне 2011г. – 115,3%).

В январе-июне 2012 года 42,0% оборота розничной торговли области приходилось на индивидуальных предпринимателей, торгующих в стационарной сети, и 22,4% - на оборот малых предприятий. Объем продаж товаров в этих секторах вырос на 7,8% и 4,8% соответственно.

В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в январе-июне 2012 года составил 49,4%, непродовольственных товаров – 50,6% (в январе-июне 2011г. – 50,1% и 49,9% соответственно).

В январе-июне 2012 года отмечено увеличение оборота розничной торговли в товарной массе по сравнению с январем-июнем 2011 года во всех муниципальных образованиях области. Наибольшие объемы продаж приходились на городские округа г.Благовещенск (68,7% от оборота области), г.Тында (6,1%), г.Белогорск (5,7%), г.Свободный (4,6%) и Бурейский муниципальный район (2,5%). Наибольший рост оборота розничной торговли отмечен в городском округе г.Райчихинске, Белогорском, Завитинском, Зейском, Константиновском, Михайловском, Селемджинском, Тамбовском и Шимановском муниципальных районах.

В организациях розничной торговли, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в январе-июне 2012 года по сравнению с январем-июнем 2011 года отмечен заметный рост реализации мяса домашней птицы, консервов рыбных и молочных сухих, маргариновой продукции, сыров, чая и кофе, соли, крупы, свежих овощей и фруктов, безалкогольных напитков. Из непродовольственных товаров в январе-июне 2012 года значительно увеличилась продажа косметических и парфюмерных товаров, холодильников и морозильников, игрушек, верхней одежды, обуви, ювелирных изделий.

По состоянию на 1 июля 2012 года объем товарных запасов в организациях розничной торговли составил 1918,4 млн. рублей, что в товарной массе на 17,2% больше, чем на начало июля 2011 года. Обеспеченность ими розничной торговли соответствовала 39 дням торговли (на 1 июля 2011г. – 45 дням).

На конец июня 2012 года в организациях розничной торговли, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по отношению к концу июня 2011 года значительно выросли запасы консервов из мяса, рыбных и молочных сухих, маргариновой и цельномолочной продукции, сыров, хлеба и хлебобулочных изделий, свежих картофеля, овощей и фруктов. Из непродовольственных товаров наиболее увеличились запасы косметических и парфюмерных товаров, посуды, игрушек, верхней одежды, ламп осветительных.

Организациями общественного питания за январь-июнь 2012 года реализовано продукции на 1914,2 млн. рублей, что составило 104,9% к уровню января-июня 2011 года. Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 79,5% (в январе-июне 2011г. – 75,3%).

### Цены

С начала года потребительские цены на товары и услуги в Амурской области выросли на 2,5% (за январь-июнь 2011г. – на 5,5%), по Российской Федерации – на 3,2% (на 5,0%). В I полугодии отмечалось доминирующее влияние прироста цен группы продовольственных товаров на индекс потребительских цен.

Цены на продовольственные товары за январь-июнь 2012 года выросли на 3,5% (за январь-июнь 2011г. – на 4,8%). Из основных продуктов питания более всего подорожали: национальные сыры и брынза (на 11,0%), мороженое (на 8,5%), булочные изделия сдобные из муки высшего сорта (на 6,7%), окорочка куриные (на 6,5%), йогурт (на 6,2%), смеси сухие молочные для детского питания, рыба мороженая неразделанная, алкогольные напитки, консервы фруктово-ягодные, хлеб ржаной, ржано-пшеничный, конфеты шоколадные, соль, соус, специи, концентраты (на 5,3%-3,5%).

Удорожание плодоовощной продукции составило 15,5%. Более всего в цене выросли: капуста свежая (в 1,9 раза), картофель (на 31,6%), виноград (на 22,2%), лук репчатый (на 20,0%), морковь (на 11,5%), что связано с появлением на рынке овощей и фруктов нового урожая.

Стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по области в конце июня составила 3300,28 рубля (по Российской Федерации – 2602,77 рубля) и увеличилась с начала года на 6,6% (на 7,6%).

С начала года цены на непродовольственные товары возросли на 1,5% (за январь-июнь 2011г. – на 3,4%). Из наблюдаемых непродовольственных товаров более всего подорожали: табачные изделия (на 10,6%), стекло оконное листовое (на 10,0%), спички (на 8,6%), металлочерепица (на 8,9%), обувь резиновая (на 7,4%), энергосберегающая лампа (на 6,8%), общероссийская ежедневная газета в розницу (на 6,1%), бельевой трикотаж (на 5,9%), плиты древесностружечные (на 5,2%), моющие и чистящие средства (на 4,5%).

Нефтепродукты за этот период стали дороже на 0,4%, в том числе бензин автомобильный - на 0,5%, дизтопливо подешевело на 0,5%.

Цены и тарифы на услуги за полугодие увеличились на 2,8% (за январь-июнь 2011г. - на 9,0%). Прирост цен на услуги пассажирского транспорта, в сфере внутреннего туризма, дошкольного воспитания, медицинские, организаций культуры, ветеринарные составил 2,1% - 12,8%.

Цены производителей промышленных товаров снизились за январь-июнь 2012 года на 5,4% (за январь-июнь 2011г. – возросли на 2,0%). Производство и распределение электроэнергии, газа и воды стало дешевле на 8,2%. Цены в производстве смесей асфальтобетонных дорожных, аэродромных и асфальтобетона возросли в 1,5 раза, пива, кроме отходов пивоварения – на 35,0%, смесей бетонных – на 23,7%, полуфабрикатов мясных – на 20,4%, изделий из проволоки – на 16,7%, курток теплых – на 14,3%, щебня – на 12,9%, песчано-гравийной смеси – на 9,4%, мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы – на 9,9%, рыбы копченой – на 8,4%. Прирост цен в добыче угля составил 8,8%, гравия, песка и глины – 12,2%.

Индекс цен производителей в строительстве с начала года составил 99,1%, в том числе на строительномонтажные работы – 98,0%, на машины и оборудование, используемые в строительстве – 103,2%.

За январь-июнь 2012 года индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции составил 101,3%, в том числе на продукцию растениеводства – 101,2%, животноводства – 101,4%.

Индекс тарифов на услуги связи для юридических лиц с начала года составил 102,0%.

Результаты выборочного обследования цен на рынке жилья в области свидетельствуют о том, что во II квартале 2012 года средняя цена одного квадратного метра общей площади квартир на первичном рынке по сравнению с предыдущим кварталом возросла на 4,9% и составила 53279,18 рубля, на вторичном рынке – на 1,6% (39098,05 рубля).

## **Финансы**

За январь-май 2012 года, по оперативным данным, сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) крупных и средних организаций (без банков, страховых и бюджетных организаций), в действующих ценах, составил 7207,3 млн. рублей прибыли (152 организации получили прибыль в размере 9020,2 млн. рублей, 82 организации - убыток на сумму 1812,9 млн. рублей).

Кредиторская задолженность по организациям на 1 июня 2012 года составила 40,3 млрд. рублей, из нее просроченная – 6,7%. Более 70% просроченной кредиторской задолженности занимают долги поставщикам и подрядчикам.

Сумма просроченных платежей в бюджет организаций на 1 июня 2012 года составила 0,3 млрд. рублей, в том числе областному бюджету – 0,1 млрд. рублей.

Дебиторская задолженность на 1 июня 2012 года составила 47,1 млрд. рублей, из нее просроченная – 7,9%. Основную часть просроченной дебитор-

ской задолженности занимает задолженность покупателей и заказчиков – 3,4 млрд. рублей, или 90,5%.

### **Уровень жизни населения**

Номинальные денежные доходы населения в I полугодии 2012 года сложились в сумме 102,0 млрд. рублей, что на 34,9% выше, чем в соответствующем периоде 2011 года, денежные расходы – 100,0 млрд. рублей и увеличились на 26,3%. Превышение денежных доходов населения над денежными доходами составило 2,0 млрд. рублей.

Реальные располагаемые денежные доходы (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) возросли на 35,3% (в 2011 году по сравнению с 2010 годом на 6,1%).

Среднедушевой денежный доход населения области составил 20688,9 рубля в месяц, что на 36,1% больше, чем в 2011 году.

Величина прожиточного минимума в II квартале 2012 года составила 8131<sup>1)</sup> рублей в месяц на душу населения.

Соотношение среднедушевого денежного дохода и прожиточного минимума в II квартале 2012 года составило 2,7 раза (II квартал 2011 года – 2,0 раза).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-мае 2012 года сложилась в размере 24413,8 рубля и возросла по сравнению с январем-маем 2011 года на 10,8%. Реальный размер среднемесячной заработной платы, рассчитанный с учетом индекса потребительских цен, в январе-мае 2012 года по сравнению с январем-маем 2011 года составил 106,3%.

Суммарная просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов эко-

---

<sup>1)</sup> Величина прожиточного минимума установлена постановлением губернатора Амурской области от 23 июля 2012 года №307 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения за II квартал 2012 года». Закон Амурской области от 30 марта 2011 года №457-ОЗ «О потребительской корзине Амурской области в 2011-2012 годах»

номической деятельности в Амурской области<sup>1)</sup> по состоянию на 1 июля 2012 года составила 5,6 млн. рублей.

### **Рынок труда**

Численность экономически активного населения в Амурской области в июне 2012 года составила, по предварительным итогам обследования населения по проблемам занятости, 459,1 тыс. человек, из них 434,1 тыс. человек, или 94,6% заняты в экономике и 25,0 тыс. человек, или 5,4% не имели занятия, но активно его искали и в соответствии с методологией Международной Организации Труда классифицировались как безработные.

Уровень официальной (регистрируемой) безработицы составил 2,9% экономически активного населения области (в июне 2011г. – 2,2%).

Общая потребность в работниках, заявленная работодателями на конец июня 2012 года насчитывала 16,4 тыс. мест, большая часть из них (79,3%, или 13,0 тыс. мест) – это вакансии по рабочим профессиям.

### **Демографическая ситуация**

За январь-июнь 2012 года отмечено увеличение как числа родившихся в области (на 8,2%), так и числа умерших (на 1,6%), величина естественной убыли населения по сравнению с аналогичным периодом 2011 года уменьшилась на 33,2%. Число смертей в 1,1 раза превысило число рождений.

Естественный прирост населения наблюдался в городских округах г. Благовещенске, г. Тынде, Константиновском, Октябрьском, Серышевском и Шимановском муниципальных районах.

Уровень младенческой смертности (число умерших детей в возрасте до 1 года на 1000 родившихся) за 6 месяцев 2012 года был выше показателя аналогичного периода 2011 года на 2,5 пункта и составил 12,8.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  
по Амурской области

---

<sup>1)</sup> За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), гостиниц и ресторанов (раздел H), связи (код 64), финансовой деятельности (раздел J), государственного управления и обеспечения военной безопасности; обязательного социального обеспечения (раздел L), предоставления персональных услуг (код 93), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P)

Социально-экономическое положение Амурской области  
за I полугодие 2012 года

Ответственные за выпуск:

И.К. Ремехова  
Т.А. Колобова  
Е.В. Абоймова

Тел.: (84162) 33-28-40  
42-56-74

Подписано в печать \_\_\_\_\_  
Формат \_\_\_\_\_

**РАСПРОСТРАНЕНИЕ  
ОФИЦИАЛЬНОЙ СТАТИСТИЧЕСКОЙ  
ИНФОРМАЦИИ**

**г.Благовещенск, ул.Кузечная, 23  
51-87-01, 33-46-48**

**<http://amurstat.gks.ru>**